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Exercice 1[4 pts]
Comme tout véhleule, 1. Quels sont les réactifs de la transformation
les fusées disposent d'un chimigue ayant lieu dans le moteur de la fusée ?
réservolr de earburant. 2. Pourquoi ne peut-on pas utiliser le dioxygéne de
Mais pulseutelles ont lair coinme comburant pour la combustion de

I'hydrazine ?

3. Donner la représentation de Lewis de la melécule
dhydrazine NzH4 et de la malécule d'eau Hz0.
Données : Z = 7 pour lazote, Z = 8 pour loxygéne et
Z = 1 pour fhydrogérne,

4. Déterminer I'énergie dégagée par la combustion
de 10 tonnes dhydrazine stockée dans fe 3™ étage

vocation b étre propulsées
hors de atmasphére
terrestie, elles disposent
ausstd'un réservoir de ecomburant, Certains moteurs

de fusée sont bases sur la combustion de hydrazine
{formule : NH,) qui réagit ave le peroxyde d'azote selon
Feguation : 2 NoH, 4 NyO, = 3N, + 4 H,0,

de la fusée.
Le pouvolr calorificiue supérieur de Fhydrazine est Donnée ; Pouvoir calorifigue de Ihydrazine : PC =
de 667,1 kl.mal-!, 20,8 M.y,
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[4 pts]

Un laser de décapage industriel preduit des impulsions de 10 pJ avec une durée de 10 ns, Le faisceau est cylindrique
de diamétre 0,1 mm,

1. Caleuler la puissance du laser (en W),

2. En déduire lirradiance du laser vaut 12,7 MW.cm2,

3. Comparer avec lirradiance du Soleil de 1000 W.m en plein soleil en calculant le rapport des 2 irradiances.

Exercice 2
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[5 ptsl

Le polydihylene tdedphtalate peut éire
synthétisg i partie de deux rdactifs @
I*éthylene plycol et I'acide téeéphtalique
(voir ¢l-eontre), bssus du peteole, L'autre
produit formd est de Uean, dliminde au fur
of {umesure de cette synthese, Le premier
réuctif est un aleook et e second, un acide
cirboxylique.

Exercice 3

Modeéles moléculaires des 2 réactifs

Aclde térdphtalique
Formule développée du PET :

Exhylens glycol
1. Expliquer ce qu'est un polymére et en quoi la formule
semi-développée du polyéthyléne téréphtalate (PET)

montre que celui-ci est un polymére.

z. Ecr‘ir'e la formule semi-développée du PET,

3. Ecrire les formules brutes des 2 réactifs.

4. Entourer et nommer les groupes caractéristiques

présents dans les 2 réactifs,
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1. Définir ce quest une combustion, Donner un exemple dans la vie de tous les jours en précisant le combustible et

le comburant.

2, Citer les dangers liés aux combustions et les moyens de prévention et de protection associés,
3. Citer les principales caractéristiques de la lumiére émise par un lager,

4. Donhner un exemple de métal, un exemple d'alliage, un exemple de matériau organique, un exemple de matériau
composite,
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Exercice 4
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Exercice 5 [2,5 pts]
Convertir, compléter EN ECRIVANT LE RESULTAT EN

23,0 em® = 2,30 x 10 Fem? = Z, 30 % 405 s
15L==A4,S x Ao Y mL== A5k do d? = = A;S x40

TATION SCIENTIFIQUE

2- m_,' @JT‘,/M“.

http://lefevre.pefree.fr




